Tema: I'papuueckuii cnocod pemeHuss CUCTeM YPaBHEHH I

I'pagukoM ypaBHeHHsT C /JABYMSI TepeMEHHBIMH Ha3bIBAaeTCsI MHOMKECTBO TOYEK
KOOP/JAMHATHON NJIOCKOCTH, KOOPAWHATHI KOTOPHIX 0O0palial0T ypaBHeHHEe B BepHOe
PaBEeHCTBO.

I'paduku ypaBHEHHI ¢ ABYMS IEpPEMEHHBIMU BECbMa Pa3HOOOPA3HEI.
Hanpuwmep:
2
y=——x+3
1. 2x+3y=6, 3 - IpsAMast
5

y =
2. xy=35, X - runepOoia
3. y= X2+ 2x 42 — napaboia
4, x*+ y2 = 4 — okpyxHOCTB, IeHTp (0;0), pagmyc — 2

I'padukamm Takux ypaBHEHUIN MOTYT SIBISATHCS Pa3IUYHbIEC TUHUU.
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OKPYHHOCTE

Pemuthb CHCTEMY - 3BHAYUT HalTH BCe € peUICHUs NI J0Ka3aTh, YTO UX HECT.

Omnpenenexue:
Pemennem cucrembl Ha3bIBaeTCs Mapa 3HAUCHUH NIEPEMEHHBIX, O0palaroias Kaxaoe

YPaBHEHUE CUCTEMBI YPABHEHM C IBYMs IEPEMEHHBIMU B BEPHOE PABEHCTBO.
ITpumep.
Hy»xHo npoBepuTh, 00palaroT I 1napa 3Ha4eHUi ypaBHEHUS! CUCTEMbI B BEpHbIE paBEHCTBA.
2 APD
X% ye =5
6x + 5y = —4

1. [TepBas mapa (-2, 1). [TogcraBum ux B cuctemy:



{(—2)2+12 =5
6(-2)+5-1=—4

r+1=5
~12+5=—4
e

ITepBoe ypaBHEHHE 00PATUIIOCH B BEPHOE PaBEHCTBO, a BTOPOE - HET. 3HAUUT, napa unce (-2;1)
HE SIBJISIETCS PEIICHUEM JaHHON CUCTEMBI.

2. Bropas napa (1;-2). [ToctaBuM 3Tu 3HaYEHUS B CUCTEMY:

(DR A=
6(1) +5-(=2) = —4

{1+4=5
6—10 = —4
e

[TonydaeMm aBa BEpHBIX paBeHCTBA. 3HAUUT, mapa uncen (1;-2) sBusercs peleHueM JaHHON
CUCTEMBI.

[Tpumep.

Pemnte cucreMy 1ByX ypaBHEHUM:

V+x—3:0
x?+y2=9

N3o0paszum rpadmk CUCTEMBI:



Bunym, uto rpadmku nepecekinch B IByX TOYKaX. MIX KOOpIWHATHI U SBISIFOTCS PEIICHHEM
cuctemsl. [lannas cucrema umeer nsa pemenus: (0;3) u (3;0).

HpOBepI/IM, ):[efICTBHTeJIBHO JIX OHU SABJIAIOTCA PCHICHUSAMMU. HOI[CTaBI/IM OTH 3HAUYCHUA B
CUCTCMY:
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0+3-3=0_(0=0
{y+02=9 *lo=s

[TpoBepka HE0OX0IUMA TIOTOMY, UTO rpaHUECKHUA METO]T TTO3BOJISIET TIOMYYUTh TPUOIMKEHHBIC
3HaueHus. MIHOT/1a uX CJI0KHO yKa3aTh TOYHO.

[Tonyuunu nBe napsl 3nadenwii: (0;3) u (3;0).
ITpumep.

Pemmts cucreMy ypaBHEHMIA:

x?+1

y
Y

N306pa3um rpaduk cuCTeMBbI:
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Touky nepecedenus 3tux rpapuxos umeet koopaunatsl (0;1). [ToxcraBum 3HaYeHUs B
CHCTEMY:

1=02+1_ (1=1
{1:1 =li=1

[Tonmyuunu BepHbIEe paBEHCTBA. 3HAUMT, pPEIIEHUEM JaHHOH cucTeMsl siBisieTcs napa uucen (0;1).
ITpumep.
Pemmts cucreMy NByX ypaBHEHUI:
{ (x —4)*+(y—5)%=9
y=Xx

N300pa3um rpaduk cHCTEMBI:
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Buaum gBe Touku MepeCCUCHU . Hx KOOPAUHATBI TPYAHO YKa3aTb TOYHO. HOBTOMy MMpEKAC UEM
3aIucaTb OTBET, NOJYUCHHBIC 3HAUCHUA HY>KHO IMOACTABUTHb B CUCTEMY:



{(2,5 - 4)2+(2,5-5)*=9 - { 859
25=25 25=25

{(6,5 —4)24(6,5-5)*=9 _ { 85 %9
6,5 = 6,5 6,5=6,5

Pemenuem cucremsl OyayT nBe mapsl uncen(2,5;2,5) u (6,5;6,5).

2. Ha pucynke nu300paxeHsl rpaduku Ay
1
dyHKImii y = —x* + 2 uy = X . Pemmnre
CHCTEMY YpaBHEHUIA: a1 A F
| I >
y=—x"+2, Dfﬂ
xy=1.

. 2
3. [Moctpoiite rpaduk Gyakmun y = x° — 4. C TOMOIIBIO 3TOTO TpaduKa PEIIUTe CHCTEMY
yYpaBHEHUM:

y=x'—4, |y+4=x°,

y=x+2; y+8=x.

a) 0)
I'paduyecknii cnocod pemeHus CUCTEM YPABHEHMI.
Jlyi pelieHust CUCTEMbI ypaBHEHUH 3THM CIIOCOOOM HaJ10:
e KaXJ0€ ypaBHEHHUE 3anucaTh B BUuAe popmynsl GyHKIUU () BBIPA3UTh YEPE3 X);
® [IOCTPOUTH rPaPUKU MOTYUEHHBIX (PYHKIIMIA;
® HalTH TOYKM nepeceyeHus rpaguKoB QyHKIIHIA;
® HailTu pelleHne cucTeMbl ypaBHEHUH (KOOPAMHATHI TOUEK MepecedeHns IpapuKoB
GbyHKIU).
3ameuanue. B ob1iem cirydae oTBET HAJI0 AaBaTh NPUOIU3UTEIBHO (z) ; TOJIBKO €CJIM ITPH
MOCTPOEHUH T'paMKOB KaKasi-TO TOYKa OblIa pacCUMTaHa ABAXKIbI, B OTBET MOYKHO B3STh
TOYHBIC 3HAYCHHS €€ KOOPAMHAT (B TAaOIUIIAX TaKyI TOYKY OOBIYHO OOBOIAT).
PemnMm crucreMsl ypaBHEHMIA:
{y-x3:0, {y:\/;,
a) 6)

X% +y? =25 X —y=-0,25.



a)

Otser: x1~ -1,7, y1 = -4,7, Orser: l,lj .

xi= 1,7,y1 = 4,1.

OTBeTHTH HA BONIPOCHI:

— YT0 Ha3bIBAETCS PEIICHUEM CUCTEMBI yPaBHEHUI?

— B ueM cocTout cyTh rpaguueckoro crocoda pereHus CuCTeMbl ypaBHEHUN?
— MoxeT 1 cucTeMa ypaBHEHUM HE UMETh PEIIeHUI?

— B kakoM ciydae cuctema ypaBHEHUI He OyeT UMETh PelIeHUit?

BrpInmoanuTts TECT

1. Kakas u3 MEPCUUCIICHHBIX ITapP YUCCIT ABJISICTCS PCIICHUEM CUCTCMBbI ypaBHeHPIfIZ

x+y =0,

{x —y' =3
a)(;4) 06)*1) B(-L4 1)(41)
2. VI3 kakux ypaBHEHUH MOKHO COCTaBUTh CUCTEMY YPaBHEHMI, pellIEHUEM KOTOPOi Oyaer
nannas mapa uucen (1; 0).
a)xy=4 6)5x+y=8 B)dx+y=4 1)x’+)°=1
3. CKOJIbKO pelIeHU HMeeT CUCTeMa YpaBHeHUH

4yi=16

{y =

a)ogHo ©O)aBa B) TpU  T) UEThIpe



4. Pemite cucteMy ypaBHEHUH
x+y=8,
=12

a)(2;6) 0)(6;2) B)(2:6)u(6;2) 1)(-2;-6) u(-6;-2).



